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ВСТУП 

Актуальність. В наш час міста є штучними відкритими системами, що 

були споруджені людиною і тому залежать від неї як із точки зору підтримання 

екологічної рівноваги, так й у плані можливих шляхів оздоровлення 

техногенного середовища. Такі питання особливо актуальні у зв’язку із 

необхідністю добору видів дерев та чагарників, які зможуть виконувати свої 

функції в екстремальних умовах міського середовища, а також позитивно 

впливати, сприяти оздоровленню та оптимізації [3, 23, 31].  

Крім цього, до основ озеленення сучасних міст покладені архітектурно-

художні принципи, і вони забезпечують естетизацію довкілля, покращують його 

санітарно-гігієнічні та архітектурно-планувальні параметри. Деревно-

чагарникові рослини створюють широкі можливості для архітектурних 

композицій і, крім цього, мають психологічне значення. Тому зелені насадження 

є обов’язковим компонентом сучасного урбосередовища, створюючи умови для 

активного і пасивного відпочинку населення. У зв’язку із цим паркові рослини 

знаходяться під впливом антропогенних навантажень, що може негативно 

відзначатися на їх стані та декоративному вигляді [35].  

В умовах сьогодення залишаються актуальними питання з моніторингу 

санітарного та декоративного стану деревно-чагарникових насаджень, а також їх 

реконструкція. В ідеально запланованому місті система озеленення повинна 

органічно «вплітатися» до структури міста, а природний ландшафт – бути 

основою для планування. З іншого боку, формування екологічно ефективних та 

антропотолерантних біоценозів у сучасних великих містах потребує підбору 

асортименту стійких до урбанізованого середовища рослин [27, 40, 41, 48].  

Також слід зазначити, що в екстремальних умовах останніх 20-25 років, 

коли фінансування зеленого будівництва практично не відбувалось, в 

урболандшафтах міста збереглися найстійкіші екземпляри, які можна 

використовувати як маточники для місцевих розсадників [24, 53].  

Загалом, незважаючи на численні наукові публікації з питань еколого-

ботанічних особливостей деревно-чагарникових рослин в озелененні, низка 
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важливих аспектів цієї проблеми розглянута не досконально. Зокрема, майже 

ідсутні наукові публікації з природу сучасного стану деревно-чагарникових 

рослин в озелененні парку. Усе це актуалізує наші дослідження.  

Мета: з’ясувати еколого-ботанічні особливості деревно-чагарникових 

рослин в садово-паркових культурфітоценозах парку «Діброва» та 

запропонувати шляхи використання отриманих результатів.  

Завдання:  

1. Розглянути теоретичні аспекти використання деревно-чагарникових 

рослин в садово-паркових культур-фітоценозах сучасних міст.  

2. Дослідити флористичний склад деревно-чагарникових рослин в парку 

3. Дослідити життєвість та декоративність деревно-чагарникових рослин в 

парку..  

Об'єкт дослідження: – деревно-чагарникові рослини деревно-

чагарникових рослин в парку «Діброва».  

Предмет дослідження: – еколого-ботанічні особливості в садово-

паркових культурфітоценозах.  

Методи дослідження: аналіз наукової літератури, польові флористичні 

дослідження (маршрутний метод), камеральна обробка даних (уточнення назв 

рослин, біоморфічна та екоморфічна характеристика видів), аналіз та синтез, 

систематизації та узагальнення, вивчення та узагальнення відомостей.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

використання отриманих результатів у педагогічної діяльності, заходах щодо 

оптимізації зелених насаджень промислових регіонів.  

Апробації роботи. Матеріали досліджень були апробовані на щорічних 

звітних студентських конференціях кафедри білогії та методики її викладання.  

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, чотирьох 

складно структурованих розділів, висновків, списку використаної літератури. 

Основний зміст роботи викладений на 59 сторінках машинопису. 
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ВИСНОВКИ 

 

Озеленення (зелений благоустрій) місць – це комплекс робіт із створення і 

використання зелених насаджень у населених пунктах або ж, інакше, система 

зелених насаджень населених пунктів. Особливо це важливо сьогодні, коли в 

міру росту великих міст появилися і загострилися проблеми, зумовлені якраз їх 

непомірним зростанням. 

Деревно-чагарникові рослини є частиною дендрофлори. За сучасними 

уявленнями дендрофлора - це сукупність деревних та чагарникових рослин 

певної території. Деревними рослинами називають багаторічні рослини з 

дерев'янистими стеблами та кореневими системами. За характером розвитку 

стебла деревні рослини поділяють на такі групи: дерева, кущі, кущики, 

напівкущі, ліани, рослини-подушки. Ці групи об'єднують рослини, подібні за 

розмірами й морфологічними ознаками, проте кожна з них має свої відмінні 

декоративні якості та виконує в садово-парковому будівництві різну роль.  

Деревно-чагарникові рослини в зелених насадженнях сучасних міст 

виконують різноманітні екологічні функції. Вони позитивно впливають на 

тепловий режим, поліпшують їхній архітектурний вигляд, сприяють кращій 

організації культурного обслуговування населення, знижують швидкість вітру, 

регулюють тепловий режим, очищають і зволожують повітря, поглинають шум.  

З декоративними насадженнями тісно пов'язане функціональне зонування 

міських територій, система транспортних і пішохідних магістралей, прокладання 

інженерних комунікацій. 

Дерева та чагарники в місті виконують багато різноманітних функцій, 

таких як, санітарно-гігієнічна, рекреаційна, структурно-планувальна, 

декоративно-художня. Обов'язкові вимогами до системи озеленення - 

рівномірність і безперервність. Основними ж елементами системи озеленення 

міста - парки, сади, озеленені території житлових і промислових районів, 

набережні, бульвари, сквери, захисні зони.  
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Також, перебуваючи в парках, де зростають насадження, у людей 

покращується емоційний та психічний стан.  

Провідне місце в культурфітоценозах деревно-чагарникових насаджень 

парку займають родини: березові Betulaceae, вербові Salicaceae, В’язові 

Ulmaceae, Липові Tiliaceae, Розові Rosaceae, Сапіндові Sapindaceae.  

Найчастіше у насадженнях міста з деревних листяних видів відмічені:  

Клен гостроли́стий Acer platanoides, Клен білий Acer pseudoplatanus, Клен 

американський Acer negъndo, Aesculus hippocastanum Конский каштан 

звичайний, Бирючина звичайна Ligustrum vulgare, Липа широколиста Tilia 

platyphyllo, В’яз гладенький Ulmus laevis, В’яз приземистий Ulmus pumila, 

Тополя чорна Populus nigra L, Береза пухнаста Betula pubescens.  

Види деревних та чагарникових рослин мають нерівномірну поширеність 

в межах парку. Встановлено, що 10 видів (21 % від загальної кількості) поширені 

лише на 1 дослідній ділянці, 9 видів (19 %) на двух. Лише 28 видів деревних та 

чагарникових рослин (або 60 %) поширені на 3 дослідних ділянках.  

За сучасних умов бурхливого розвитку житлового і промислового 

будівництва, суцільної урбанізації, розширення видобутку і переробки корисних 

копалин особливої актуальності набуває проблема оптимізації міських 

територій. Вирішення цієї проблеми, крім інших заходів, передбачає створення 

у населених пунктах стабільного рослинного покриву, складовою частиною 

якого є деревно-чагарникові рослини. 

Найбільш перспективними супутними деревними породами (висота менше 

20 м, складають 15-20 % насаджень) є наступні: В’яз граболистний Ulmus 

carpinifolia Rupp. ex. G. Sucrow, Гороби́на звича́йна Sorbus aucuparia, Граб 

звичайний Carpinus betulus L., Кле́н польови́й Acer campestre, Клен тата́рський 

Acer tataricum, Клен ясенол́истий Acer negundo, Ли́па серцели́ста Tilia cordata, 

Липа широколиста Tilia platyphyllos.  
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